

即将进入世界杯年，球员们本应在改换门庭一事上变得谨慎，然而过去两个月的欧洲足坛转会市场，见证了又一个火热的夏天。不仅仅因为俱乐部砸出的一笔笔高额转会费，也因为一出出闹剧，让球员走向了俱乐部的对立面。

论资金投入和转会数量，英超都实现断层式领先

得益于强大的营收能力、品牌价值和球员的吸引力，英超联赛又一次成为夏窗的主角。无论是总体投入还是重磅转会数量，英超都对其他联赛实现断层式领先。

根据德国国际转会网站“转会市场”统计，今夏英超转会总投入达到35.6亿欧元，大幅提高历史纪录，超过意甲、西甲、德甲、法甲的总和。欧洲五大联赛排名前五的单笔转会费，皆由英超创造，而排名前三的最贵引援伊萨克、维尔茨、埃基蒂克均出自利物浦，这也让利物浦成为史上在单个转会窗口花销最多的俱乐部。

去年夏天，告别克洛普时代的利物浦仅仅只有基耶萨一名新援到位。犹如一面镜像，时隔一年，斯洛特麾下的利物浦成为了夏窗最大的买家。尽管总投入接近5亿欧元，但利物浦的阵容并非无懈可击。由于求购水晶宫后卫格伊在最后时刻宣告失败，再加上意大利小将莱奥尼仍需打磨，利物浦在中后卫位置只能继续信任科纳特和范迪克，而后者无论是在季前赛还是已经开打的联赛中均已显现疲态，这为球队的英超卫冕之路埋下了隐患。

多位球员为了离队缺席训练，以此向老东家摊牌

除了轰动性的转会，今夏还上演了一出“肥皂剧”，多位球员为了离队甚至不惜以缺席训练这种极端方式向老东家摊牌。利物浦压哨从纽卡斯尔联以1.44亿欧元签下前锋伊萨克，后者也成为英超联赛有史以来的最贵引援，但这笔交易的背后，是一桩旷日持久的拉锯战。在接连错失埃基蒂克等潜在目标后，“喜鹊”本想留下锋线主将伊萨克，并拒绝了利物浦的多轮报价，但早已没有心思为纽卡踢球的伊萨克不仅没有在新赛季出场，还通过一则声明公开宣布他与纽卡之间已无信任可言。尽管伊萨克最终成行，但他的职业素养也被一些球迷打上问号。

不仅仅是伊萨克，哲凯赖什、亚沙里也用类似的方式向原俱乐部“逼宫”，并最终分别转会至阿森纳与AC米兰。

当然并非所有球员都能如愿，比如亚特兰大的边锋卢克曼。面对国际米兰颇具诚意的4500万欧元报价，亚特兰大依然选择拒绝。一怒之下的卢克曼除了缺席训练，还在社交媒体炮轰俱乐部“未兑现承诺”。随后亚特兰大解释称与卢克曼确实有“君子协定”，承诺当有顶级俱乐部递交合适报价时，会考虑放行，但这一协定仅适用于意大利之外的俱乐部。在球员与俱乐部僵持的情况下，有媒体报道称科特迪瓦名宿德罗巴甚至带着一份50页的非洲足联的请愿书，恳请亚特兰大以公允的方式对待这位尼日利亚前锋。现在卢克曼依旧留在队中，只能探讨前往土耳其联赛等少部分转会期依旧开放的联赛踢球。

经历了卢克曼风波的亚特兰大主教练尤里奇坦言，这样的局面下，最为受伤的是球迷。他说：“俱乐部与球员经纪人只会顾着自己的利益，而球迷的失望始终存在，他们需要面对的是理性与情感的选择。”

在俱乐部总投入前十名的榜单中，前七名均是英超球队。排在二到五位的，分别是切尔西、阿森纳、纽卡斯尔联和曼联。英超的购买力并非仅体现在传统强队上，三支“升班马”桑德兰、伯恩利、利兹联也进入了榜单的前30名。

在前两个夏窗先后完成贝林厄姆、姆巴佩这两笔重磅交易的西甲皇家马德里在今夏较为低调，但依然花大价钱为未来投资，购入赫伊森、卡雷拉斯和马斯坦托诺三位小将，其中转会费超过6000万欧元的赫伊森新赛季在后防线上展现出大将风度，甚至成为球队重要的出球点。

除了大手笔，还有几桩免签交易颇具情怀。在效力皇马13个赛季后，莫德里奇自由转会意甲AC米兰，尽管几天后就年近40岁，但莫德里奇依然用出色的表现回报了“红黑军团”的信任。与莫德里奇携手来到意甲的，还有德布劳内，这位在曼城度过十年光辉岁月的比利时传奇中场，拒绝了来自沙特和美职联的邀约，选择加盟那不勒斯。两位老将在职业生涯末年继续征战高水平联赛，对于球迷，也是一种幸福。

或许受到伊萨克的影响，目前三轮英超联赛战罢，上赛季排名第五的纽卡难求一胜，位列第17名。因此有主教练呼吁，在联赛开打前结束转会窗口。

在意甲首轮联赛中，深陷转会传闻的博洛尼亚后卫卢库米一次漫不经心的防守造成了丢球，为此球队主教练伊塔利亚诺大为光火。他说：“一些球员在比赛日的早晨还在给经纪人打电话要求离开，还有一些球员不想来训练，这太不可思议了。俱乐部有大把的时间

完成转会，现在应该结束了。相反，球队的一些丢分就是因为部分球员的心不在焉。”

当然也有不少球队在现行的转会政策中受益。比如临近意甲新赛季开赛，那不勒斯宣布卢卡库将长期伤缺，卫冕冠军加急从曼联引进霍伊伦，避免了球队在多线作战的情况下只有卢卡一名正印中锋的尴尬。

因此即便关于提前结束转会窗的提议早已有之，但考虑到现实情况，这样的讨论暂时只能停留在博弈阶段。

据新华社

2025年欧洲足坛夏季转会综述

一项项纪录 一场场闹剧



伊萨克(资料图)

市足球(乙组)锦标赛在泰山足校顺利完赛

本报讯(记者 付东升)8月29日,由潍坊市体育局、潍坊市教育局联合主办,坊子区教育和体育局、坊子区体育事业发展中心承办,潍坊市足球运动协会协办的2025年潍坊市足球(乙组)锦标赛在山东鲁能泰山足球学校完赛。比赛历时三天,来自我市7个县市区150余名运动员参赛。

比赛中,各支队伍都展现出了昂扬的斗志、娴熟的配合和顽强的拼搏精神。球员们在教练员的精心指导下,严格执行战术。赛场内外,队员们尊重对手、尊重裁判,展现了良好的体育道德风尚,赛出了风格,赛出了水平。

经过三天的激烈角逐,女子乙组比赛中,奎文区代表队、诸城市代表队、潍城区代表队分获冠、亚、季军;男子乙组比赛中,高新区代表队、奎文区代表队、青州市代表队分获冠、亚、季军。坊子区代表队、诸城市代表队、青州市代表队获得“体育道德风尚奖”。

潍坊健儿表现亮眼 助力省队闪耀全运赛场

本报讯(记者 付东升)中华人民共和国第十五届运动会群众比赛气排球项目决赛,日前在广东台山圆满落幕。山东队在赛场上一路高歌猛进,展现出强劲实力,斩获佳绩。

本届全运会气排球项目赛事设置丰富,涵盖男子青年组、女子青年组、男子中年组、女子中年组、男子老将组、女子老将组、男女混合组七个组别,吸引了来自全国的63支代表队参赛。其中,山东队中来自潍坊的选手表现亮眼,吕明、郭栋和鞠好利在竞争激烈的男子中年组中发挥出色,凭借扎实的基本功和默契的团队协作,为队伍收获一枚宝贵的银牌;刘静作为女子老将组的代表,一路过关斩将,最终荣获亚军;韩琳、高飞在男女混合组的比赛中斩获亚军。

山东队在全运会赛场上的精彩表现,不仅展现了过硬的竞技水平,也为家乡赢得了荣誉,充分彰显了气排球项目在山东的深厚底蕴和广泛群众基础。

市全健会乒乓球比赛吸引百余名运动员参加

本报讯(记者 付东升)8月30日至31日,潍坊市第十五届全民健身运动会乒乓球比赛暨山东省第十七届“千乡乒乓球”(潍坊赛区)比赛在市工人文化宫顺泰乒乓球俱乐部举行,吸引了来自全市13支代表队的百余名运动员参与角逐。

比赛现场,运动员们精神饱满、斗志昂扬。无论是发球抢攻的凌厉攻势,还是防守反击的稳健打法,都展现出潍坊乒乓球爱好者的专业水准。参赛选手中既有常年坚持锻炼的中老年爱好者,也不乏朝气蓬勃的青少年选手,充分体现了乒乓球运动在潍坊的广泛普及。

经过两天激烈角逐,寒亭队、高密队、寿光队获得男子团体前三名,寒亭队、高密队、青州队夺得女子团体前三名;李健、董连勇、孙明获得甲组男子单打前三名,李孝航、赫扬、方立远获得乙组男子单打前三名,高裕韬、周涛、王星获得丙组男子单打前三名;范金花、张丽云、衣丽获得甲组女子单打前三名,李鸿、杜坤、梁思婷获得乙组女子单打前三名,刘晓菲、王惠洁、杨鑫鑫获得丙组女子单打前三名。